



TÁROGATÓ.

VEGYES TARTALMU LAP,

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet s a Szamos-Tisza hát közlönye.

Megjelenik:

Hetenként egyszer Kedden.

Szerkesztői iroda:

Kiadó-hivatal

hová a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 548 sz.

Előfizetési feltételek:

Helyben egészévre 4 ft. félévre 2 ft. negyedévre 1 ft. 10 kr.
Vidékre postán, egész évre 4 ft. 50 kr., félévre 2 ft. 25 kr.,
negyedévre 1 ft. 15 kr.
Egyes szám ára: 10 ujkr.

Kovács Márton

felelős szerkesztő s kiadó.

Hirdetések ára:

hasábos gármondsor egyszeri hirdetésnél csak 6 kr. kétszermél 5 kr.
Bélyegdíj minden beíratásért 30 kr.
A nyilttérben a háromhasábos gármondsor beíratási díja 20 kr.

I.

KÖRÖZVÉNYEK

a megyei hatóságtól.

4853/1864

E folyó hó 12-én viradóra a Zajtai rom. kath. templom ajtaja vas feszítővel erőszakosan feltörtetett, s belőle 2 ezüst kehely gazdagon meg aranyozott, 1 ezüst szentelt olaj tartó szeleucze, 7 db ho-szu, 5 db rövid karing csipkével körül szegve, mind újak, továbbá 12 db uj ministráló ing, 7 db oltár takaró, s több még észre nem vett tárgyak elraboltattak, s az azt tartó almárium össze törtetett, s belőle még egy dusan aranyozott kehely fedő ezüst tányér is kirabolatott.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként valamint a tettes, ugy a kérdéses holmik netaláni feltalálására vezetendő adatok e megyei hatósághoz lesznek bejelentendők.

Szatmáron november 24. 1864.

4908/1864

A szamosközi járás főszbirájának f. hó 20-án 882. sz. a. kelt jelentése szerint Császló község határán egy fél szemérvak sárga kanca ló, bitangásban találtatott.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezenel közhírré, miként a lehető tulajdonos a kérdéses lóhozi tulajdoni joga beigazolását, említett járás főszolgabirája előtt annyival inkább mielőbb eszközölni el ne mulassza minthogy különben nem jelentkezés esetére az f. év december 19-én F. Gyarmaton nyilvános árverés utján elfog adatni.

Szatmártt nov. 27-én 1864.

4907/1864

A szamosközi járás főszbirájának f. hó 20-én 109. B. sz. alatt kelt jelentése szerint, Horvát Ádám, Balog György, Macsi Imre, s Huszti vagy Körte József által elloptott következő lovak: egy négy éves herélt pej, továbbá két ugyancsak négy éves fekete herélt, s végre egy 9 éves sárga kanca, Mikola községében ujabban letartóztattak.

Mi is a f. hó 23-án 4852. sz. a. kelt körözüvény kapcsában oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként a lehető tulajdonosok a kérdéses lovakhozi tulajdoni jogukat említett járás főszbirája előtt annyival inkább beigazolni el ne mulasszák, mint-hogy különben nem jelentkezés esetére azok f. évi december 19-én F. Gyarmaton nyilvános árverés utján elfognak adatni.

Szatmártt november 27. 1864.

4906/1864

A krasznaközi járás főszbirájának f. hó 18-án 1175. sz. alatt kelt jelentése szerint Nagyszokond község határán f. hó 10-én egy 9 hónapos daru szőrű üsző borju bitangásban találtatott.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezenel közhírré, miként a lehető tulajdonos a kérdéses borjuhozi tulajdoni jogát említett járás főszbirája előtt annyival inkább mielőbb beigazolni el ne mulassza, minthogy

különben nem jelentkezés esetére az f. év december hó 19-én nyilvános árverés utján elfog adatni.

Szatmártt nov. 27-én 1864.

NÉHÁNY SZÓ A KÖVEZET VÁN ÉS KÖVEZET ÉRDEKÉBEN.

A szatmári kövezet vám sok penna elkopásra sok tenta fogyasztásra adott már okot, sok ellenszenvet idézett e szegény város ellen, annyira, hogy némelyek még annak topographiai helyzetét, természeti hivatását is eltagadva, készek volnának központságát elvitatni, elokoskodni.

Azért e város érdekében legnemesebb teendőnek találnám, az abból begyűlt összeveket úgy kezelni, hogy az eredménnyel a fizető külözönység is némileg meg legyen elégedve.

Megvallom azonban az eddigi eredménnyel én mint bent lakos sem vagyok — s velem sokak — megelégedve. Igaz ugyan, az idei gyászos emlékü marhavész, nagy mértékben oka lehetett annak, hogy az egy templomutezai megkezdett kövezés sem mehetett tökéletességre. A város minden felől ellevén zárva a szarvas marha erőttől, csak is a lóerővel szállításra volt szoritkozva; ez pedig épen a marha vész miatt a környékben is nagy elfoglaltatásban részesült; így a kőszállítás sem felelt meg a várakozásnak.

De mig azt hiszem, hogy ha az illető kezelők — kiknek buzgóságát különben magam is be ösmerem — úgy intézkedének — mi szerint ne csak egy külső megyei szállítóra legyenek szorulva: több eredmény lehetne felmutatható.

Reményelem azért nem veszik rossz neven, e néhány figyelmeztető sorokat, melyeknek czélja egyedül a szállítási vállalkozásának több oldalon megkísértése. Mert uraim! a külfizetők csak onnan okoskodnak, hogy 12 ezer forint vám jövedelem nem kis összeg, s arról czélszerű kezelés s erélyes után járás mellett csodákat lehet mivelni.

Még azon egy szerény figyelmeztetés is bátor vagyok ide iktatni, miszerint abbéli biztunkban hogy egy utcát kövezzük, ne hanyagoljuk el a kövezet mellett vezető járdákat s pallókat; mert van oly utca, hol a kövezet felíg elkészülvén, egyik oldalon a palló rozasága más oldalon pedig némely házak előtt felhalmazott sárfenek miatt — a járás majd nem fent akad. Ha kétkedik valaki nézze meg a templom-utca két oldalát; az oláhtemplom s színház felé vezető kis utcákat; hogy többet hamarjában nem említsek.

Ezek nyomták lelkemet, őszintén ha elmondottam, nem viszketegecs, egyedül a város közérdeke mellett buzgalomnak lesz tulajdonitandó.

A KAZINCZI ÜNNEPÉLYEN

elmondta **Bartók Gábor** gym. igazgató,

Nemes tanuló ifjak!

Kedves fiaim!

E perczig, tantermeitekben, tudományokkal foglalkoztatok, egy óranegyed mulva ismét folytatni fogjuk, együtt, mindennapi kellemes munkánkat, tehát: nem ünnepelünk; most nem lesz igaz azoknak, kik bennünket azzal vádolnak, azért nevetnek, hogy: nagy embereink emlékére évenként igen sokat ünnepelünk! Csak azért jöttünk ide, e közterembe s azért gyűltünk itt egybe néhányan, hogy évi kamatját azon összegnek, melyet ez előtt 5 évvel tanügyi elnök tek. Vajai Károly ur gyűjtött össze, adjukát most közöletnek azoknak, kik hajlandóságukat magyar nyelvünk és irodalmunk iránt, ez idő szerint, legkitünőbb eredménnyel tanúsították. A jó öreg Kazinczy születése után száz évvel épe nepon, octóber 27-kén rakta egybe az összeget Szatmár megyénk értelmisége, hogy bájos zenéjű magyar nyelvünk Memnonának emlékét, ily módon is örökítse!

Emlékezzetek meg tehát ma újra, és mindenkoron a szegény emberről, a Nagy Kazinczyról, irodalmunk édes atyjáról, művelődésünk nagy apostoláról, ki ősi örökségét, saját keresményét, éjjeli s nappali fáradsága bérét, fél századon át folytonosan rongált nagybecsű életét, szóval! mindenét magyar irodalmunknak áldozá.

Ne csak emlékezzetek: lelkesedjete is e napon azért, miért ő lelkesedett, és mely mellett lelkesített mindeneket, kikben még mivelhető magyar lelket talált a magyar irodalomért! mert tudjátok meg, hogy a mely nemzetnek még irodalma nincs: az magát a nemzetek közt még nem említheti; és hogy ki nemzetének irodalmat adott, az azt az élő nemzetek közé emelte fel: tudjátok meg azt is, hogy a ki a nemzet nyelvét kiszakasztotta, irodalma folyamát kiasztotta: az azon nemzetet meg is gyilkolta! Keressétek a Szogdi népeket, dáhákat, Masszagétákat, Szákosokat, Czeltákat!... eltűntek ők mind! és más nemzetekbe temették százán és ezerezen.

Ti magyarok vagytok kedves öcsém! ajkaitokon azon igék zengenek legékesebben s legbájosabban, melyeken magyar szízek, felhűrhás hűlgyek énekelték, nagy ősiünk Attila dicsőségét, mely igékből szerkesztett az 1192-ben kelt temetői beszéd, mely legrégebb irodalmi kincsünk, azon igék zengenek ajkaitokon, melyek legelső — hozzánk is eljutott — grammaticáját, színváltójai hazánkfia Erdősi János irta meg a reformatió első századában, melyeken beszélt és irt a két legjelesebb pap Pázmán Péter és Szecezi Molnár Albert a XVII-ik század elején, melyeken irt a legelső magyar ódát Tinódi Sebestyén, azon nyelvet beszélitek, melynek elszórt kincseit a Révay lámpája mellett Kazinczynek gyűjtötte egybe s adta át eléggé megtisztitva Kölcseynek és Bajzának, kiknek avatott kezei közt azok, a nemzet örök vagyónává lettek.

Ez alkalommal ti osztotok meg a vagyontalan atya végrendeletéből iskolánk jutott összeg kamatján Papp Ártúr VI-od és Szikszay József V-öd osztály növendékek! Vegyétekát a szerény, de mérhetlen becsű összeget! a tanári kar ezt nektek ítélte!

Emlékezzetek... Lelkesedjétek!

Emlékezzetek, lelkesedjétek ti is, kik tanuló társaitokat osztályaitokból képviseltek. Tegyetek fogadást hogy a nyelvhez és irodalomhoz, melyet Kazinezy váltott meg nemzetének, a honhoz, melynek árván maradt irodalmát Kazinezy ölelte meleg keblére — mindörökké hitek fogtok mindnyájan maradni!... Tegyetek fogadást és fogadástartásokat meg tartásotok!

HELYBELI HIREK.

● (Gyász hir.) Megdöbentett a szomorú hír midőn hallók, hogy M. Józ Zsigmond ur városi tanácsos rövid betegsége után f. hó 25-én nem rég eltemetett kedves nője utáni keserves fíjdalmával együtt az enyészet sötét homába elköltözött.

A boldogulttal egy gyermekeit igazán szerető jó atyát, — egy becsületes jellemű városi tanácsost, — egy igazságos törvény bírót, — egy munkás életet ragadott ki a kérlelhetlen halál fagyos keze közlünk. Hideg tetemei számtalan nép tömeg osztatlan fíjdalma s keserű könyűnk kíséretében f. hó 26-án tétettek örökcsendességű nyugalomra. Áldás és béke lengjen porai felett!

* Tóth József, utólrághetlen művészeti színésze a pesti magyar nemzeti színháznak helyes értesítés szerint vendég szerepre mind városi hatóságunk, mind színházunk által meghívott. Hisszük hogy intendans urnak említett művész lejöhetésébe lendő beleegyezésével szerencsések lehetünk találkozni s Shakespeare mintaképét meg engedni intendans ur, hogy ha ez életben többször alkalmunk nem lehetne (?) legalább egyszer meg láthassunk.

VEGYES HIREK.

○ Inség jelei Árvamegyében. A mint írják, Árvamegyét ez idén inség fenyegeti. Némely alsóbb vidéki község határait kivéve, nincs a megyében sem gabona, sem burgonya, sem káposzta, sem főzelék, sem gyümölcs. Az esőzés közben learatott, félig zöld vetés szalmája inkább trágyának való, mint takarmánynak, s a marhát nem hogy táplálná, inkább megrojtja. Most már a tél is beköszöntött, és sok helyen a burgonya még a földben van s alkalmasint ott is telel. Elkerülhetetlen lesz a segélyezés.

○ Az erdélyi püspökség jelöltjei között, a „Kol. Közl.” szerint, Fogarasi Mihályon kívül Danielik János e püspököt is emlegetik.

□ Magyar társalkodó nő császárné ő Felsége mellett. A „P. N.” írja, hogy császárné ő Felsége magyar társalkodó nőt óhajtván maga mellé, az e czélra választott Ferency kisasszony Kecskemétről a napokban utazott föl szülei kíséretében az udvarhoz Bécsbe.

* Borzasztó vihar Kalkuttában. Hindostan fővárosából, Kalkuttából érkező hírlapok és levelek, hajmeresztő részleteket írnak az ott okt. 5-kén dühöngött viharról. Megelőző éjjel sebes esőzés és szél képezte a bekövetkezendő borzasztó katasztrófa előjátékát. Másnap a szél erősebb kezdett lenni, kisebb fákat kitépett és eltört, azonban az első órában nem igen volt nagy a kár; ekkor 11 és 12 óra közt egy távolról mennydörgésként hallatszó zaj, azt jelzé, hogy még gonoszabb dolgok fognak következni. A zúgás nőttön nőtt, s mintegy két percz múlva a város fölött volt a tulajdonképi vihar. Egy pillanat múlva minden fa ki volt tépve s a földre vetve, magával döntve falakat, rúcszatokat, épületeket. A legvastagabb ágak úgy pattantak szét, mint a nád, kocsik dőldezték föl, s az utcákon szerteszét hevertek házfódelekkel, tornyokkal, ajtókkal, ab-

lakokkal együtt. Vaspléből készült háztetők össze voltak göngyölgetve, s a szél úgy vitte a levegőben. Két óra tájban a déli és keleti elővárosok, s a nyugatiak kisebb nagyobb részben romban hevertek. A pálmákat kivéve, már egy fa sem állt. — Templomok, mecsetek, színházak egész födelei lezuhantak, s alig van ház, mely sértést ne szenvedett volna. A hazai lakosok kunyhói majd mind elsodródtak. — Azonban legnagyobb pusztítást a folyón vitt végbe a vihar, Okt. 5-dikén reggel 220 hajó horgonyozott a folyóban, melyeknek több mint fele 1200 tonnásnál nagyobb volt. Az orkán végével ezek közül egyik sem volt horgonyán, s alig néhány van olyan, mely teemesen meg ne sérült volna; 7—8 végkép odaveszett. — A megmérhetetlen kárt még nem tudhatni. Kétigenjártas kereskedő legalább 20 millió forintba becsülte. A szél és eső miatt az ember alig nyithatta ki szemét. — Az orkán ordítása egy másodperczre sem szűnt. Hat órakor sötétedni kezdett, s a vihar is szűnt. A gázgyár el levén pusztítva, az utcákon koromsötétség volt. Éjjel semmi szél sem fujt. A pusztulás képe másnap borzalmas volt: a meddig a szem látott semmi egyéb, mint csupa rom. Hogy sok emberélet is áldozatal esett, fájdalom, bizonyos. A ledőldeztet falak sokat agyonverték. — Kalkuttában s 50 mérföldnyi távolságban, legalább kétezer ember veszett el, kik közül mintegy 400 európai.

— A termények adóban elfogadására vonatkozólag a „P. H.” ujabbán arról értesül, hogy az adóhátralékban levő községektől s földbirtokosoktól a katonai élelmezési közegek által megvehető termények közé nem csak a buza, rozs, kétszeres és zab, hanem bizonyos föltételek mellett még a széna, szalma és fa is fognak tartozni. Az ár az tesz, melyet a közigazgatási hatóságok a folyó hó 5 ig terjedt egy havi idő alatt mutatkozott helyi árakból középárként kiaphatolnak.

* Német lapok amerikában. Az egyesült államokban összesen 150 német lap jelenik meg, a háboru alatt 98 bukott meg, 60 keletkezett.

* Fekete öz. A pyravarti vadaskertben tartott vadászat alkalmával egy vadász vendég koromfekete özet lött, mely ritka tüneményű állat kitömött bőre a csász. term. kabinetbe küldetett.

○ Ritka eset. Kottbusban e hó 12-én egy házaspár, mely 60 évnél tovább élt boldog házasságban, ugyanegy napon halt meg. Mindkettő ugyanegy napon született és élt 87 évet 9 hónapot.

ÜZLET.

November 23-ikán.

A szatmári piacra behozott termények ára kölbönlknt következők voltak: Tisztabuza 5 ft. 4 ft. 80—10 k. Kétszeres 3 ft. 60 kr. 3ft. 80 k. Rozs 2ft. 80—70 kr. Árpa 2 ft. 60—50 kr. — Zab 1 ft. 20—40 kr. — Tengeri 4 ft. 2 ft. 20 kr. Kása 5 ft. 40—60 kr. Főzelék 5 ft. 40—60 kr. Krumpli 2—1 ft. 60 k. Aszu szilva 10—9 ft. 60 kr.

SZÍNHÁZ.

Kedden f. évi november hó 22-én adatott „Béldi Pál” című dráma; eltekintve némely kisebb hibákat jól sikerültnek mondható, a kívánalomnak különösen dícsőséggel felelték meg Béldi Pál — Várhidi, és Béldiné Homokainé, meghatóan adták, és a fájdalom arcaikról leolvasható volt azon jelenet alkalmával midőn gyermekek szintén lépve egymástól a család bucsút vesz, ily gyakoroltság, s szerepei betelalás, csak mindig kedvező eredményre vezetnek. Körösmezei mint Naláczy udvarmesternek élénkebbség, s bátrabb modor, Béldi sógorának Csákinak (Homokai) pedig tekintélyesebb magatartás, ajánlatik, ez utóbbinak előadása jobban sikerült volna ha Béldinek a török fogságban megmérgezése alkalmával nem oly érdekel nélküli egykedű magatartást, hanem mint rokon, levertség, s részt vevő bánatos arcot mutatott volna. Kiseb szerepekbe is lehet szakavatottságot tanúsítani; így Körösmezei mint Kara Musztafa nagy vezér inkább találta magát, a színpadon s jobb előadást tett mint Naláczy szerepében. Teleki Mihály — Vajdafi — igaz, hogy történelmileg jobb keze volt Apafi fejedelemnek, de azért helyesebben tette talán; ha azon alkalommal midőn a fogságából előhozott, Béldi az elébe adott kötvényt neje kérelmére aláírja, a fejedelemnek nem jobb, de bal ol-

dalánál állapodik meg, ezt az alá rendeltség, s a fejedelem iránti tiszteletigénylik. Várnai, Székely szerepében az alattomos csel szövést, Kocsisovszki mint Apafi, ennek együgyűséggel párosult ingatlagságát, s következetlenségét kifogás nélkül jól adták.

Ez előadás számosahh közönséget érdemelt volna. Szerdán nov. 23-án Haggi Ibrahim Virmesaut társulata testgyakorlati mutatványai közben adatott „Rendkívüli előadás” című egyfelvónásos vígjáték. Az előadás sikerültsége ellen kifogás nincs, különösen Rajz mint Regényesi szökevény színész könnyed játékával tökéletesen kielégített, Nagy Irmára azonban nem lehet elhallgatni azon őszinte megjegyzést, hogy egy kezdő műkedvelőtől is több szimpadi otthonosságot szabadabb tag — és különösen hangtelést lehetne várni, mint a mellyel nevezett színész nőt szolgál koronként mosolygól játékában egy általában nem gyönyörködő közönségnek.

Csütörtökön november hó 24-én adatott „Két angol” című vígjáték. Előadására nézve szakavatottság s a játék összes személyzetének elismerése nyilvánítatik.

Szombaton november hó 26-án a „Kártyavetőnő” drámában az előadás eléggé sikerültnek mondható, Ottavio doriani grófnak, Vajdafiak ugy Lomenilli hercegnő, mint Paula irányában szívleesebb beszéd, nem az általa tanúsított, mondhatni rideg arczulat, de ez utolsó mint jegyese iránt melegebb érzelem, s nyájasabb arcz kifejezés lett volna ajánlható. A nagyobb szerepekben kitűnően jól adták Lomenilli hercegnő, Homokainé, Paula K. Borea, Gemea Kocsisovszkiné által a kisebbekben Rutehioni Várhidi és Pintyőke Várnainé szerepeik. Egyébiránt a játék összes személyzetének dícséretére válik, hogy szerepeiket annyira jól betanulták, hogy az előadást, a sugó kevés igénybe vétele nélkül, folyékonyan és könnyedén teheték.

Szerdán nov. 30-ikán a színházjávára adatik „Castor és Pollux” eredeti vígjáték dalokkal.

December 1-én adatik „Harmadik magyar király” eredeti dráma. Irta Tóth Kálmán.

Dec. 3-án adatik „Londoni koldusok” nevezetes Angol színmű.

Dec. 4-dik adatik „Siklósi leányok” eredeti népszínmű dalokkal, fegyvertáncal, néma képlettel görög-tűzfénnyel világitva.

Dec. 6-án „Férj az ajtó előtt” operette.

Szerdán dec. 7-én a ref. nővévelde javára adatik: „Lepke vagy a Tíz éves ara” mulattató vígjáték. Legközelebbi alkalommal előadandó lesz „Tizieny egy férjsem” igen nevezetes új operette, itt először.

Szerkesztői üzenet.

V. Gy. urnak Czégényben. Édes barátom bocsáss meg késedelemért, s itélj meg a körülményeket, mikbe egy szerkesztő jöhet hasonló kérdések felmerülése alkalmával midőn a munkáknak — különösen az ily mostohánul pártolt lapnál — beadási idejétől kell kinyomatását meghatározni. Tudósításom a szerkesztői üzenetben elmaradt, mert nehezezedre távolról sem számított, a dolog valódi állásáról ez új lap előttem legnyitottabb bizonyosságot ad; meg is vagyok győződve róla, hogy nehezeledés mit valóban nem érdemlek vízbe dobott érez marad, mely fenékre száll. Jó szándékom nem hogy nem méltányolatot — mint irad — sőt érte a legforróbb köszönettel tartozom, Igéreteidet baráti kéz szorításom mellett várom is, s hiszem hogy többé panaszkod alig ha leend reám.

P. Gy. urnak N. Váradon. A crónica ugyan elhallgatott az uttal, de a betűk jelenleg már ugyancsak kiáltanak, a küldeményt szívesen vettük, a jövő számban majd többet.

Z. E. urnak. A kérdéses versről a „Tárogató” 44-ik számában a szerkesztői üzenetek rovatában már említés tétetett az ott érintett és nem érintett okok miatt, bocsánat, ha nem adható.

IRODALOM.

Lehotzky János könyvkereskedésében Szatmáron kapható Naptárak 1863-dik évre:

Kodolányi Antal. Gazdasági zseb naptár	1 ft. 80 kr.
Sugár F. Orvosi naptár	2 „ —
Jegyzék Naptár	1 „ 50 „
Batáridő Naptár	1 „ 20 „
Gombostű Naptár hölgyek számára	1 „ 80 „
„ „ díszesebb kötésben	1 „ 80 „
Krinolin Naptár. Mulattató képes könyv.	
Szerkesztik: Kúd Vágó és a Sánta Ördög	— ft. 80 kr.
Bolond Miska naptára	— ft. 80 kr.
Egyesült Humoristikus Naptár. Szerkeszték: „B. M.” és „Üstökös”	— ft. 80 kr.
Emich Gusztáv Nagy Képes Naptára	1 „ 40 „
Remény Nagy képes naptár	1 „ —
Kolozsvári Naptár	1 „ —
Falusi Gazda naptára	— „ 80 kr.
Magyar Gazdasszonyok Naptára	— „ 80 kr.
Lilóréz Naptár	— „ 60 kr.
Magyar képes házi barát	— „ 50 „
István Biesi naptára	— „ 50 „
Protestáns képes naptár	— „ 50 „
Teatiner és Károlyi Nemzeti kalendáriuma	— „ 40 „
Telegdi Magyar és Erdélyországi Nemzeti Naptár	— 40 kr.
Alföldi Képes Naptár	— 40 kr.
A magyar nép naptára	— 40 kr.
A vén harangozó Naptára. Szerkeszté Vas Gereben	— 25 kr.
Paprika Jancsi Képes Kalendáriuma	— 20 kr.
Budapesti képes naptár	— 20 kr.

TÁRCA.

NÉPDAL.

Csendesen foly szűk medrében a Szamos,
Szóke írja, mint szívem, oly zavaros,
Barna kis lány vizet merít belőle,
Futva szállnak el a habok előle.

Barna leány, gyöngyvirága szívemnek,
Szemeid a víziúkrán pihennek;
Mért merengsz el a haladó habokon,
Tán reményid szállnak el azokon?..

Soh' se búsulj, ha megcsalt volt szeretőd,
Máskat ad, csak kérjed, jó teremőd;
Sok legény van — több mint hal a Szamosban,
Valogathatsz szépen és takarosban.

Jer ölembé, s mondd el szíved mi sérti,
Sajgó keblem fájdalomat megérte;
S ha cserébe nekem adod szívedet,
Elfelejt az mit eddig szenvedtet.

E. I.

AZ ÉLETÜNNEPE, MINAPI UJDONSÁG.

Méry beszélye.

Franciaiból fordította

Dalamér.

I.

Ama párisi eseményeknek nevezett kis ujdonságok, melyek lakoni módra, egy sajnálatraméltó eseményt, egy szerencsétlen véletlent, egy retentő catastrophát, egy vérengző verekedést, avagy, egy büntügyi mérnyületet beszélnek el, nagy kíváncsisággal töltik el az olvasókat. Közönségesen két oldal van szentelve e szórakozást szerető tragodiáknak, melyek színhelye Páris, azon város, melynek szabadalma az egész világ mulattatásában áll. A politikai események nagy ünnepe után, e kis ujdonságok kéjfalat gyanút következtvén, mindekének tetzenek. Estve, meleg kandalló elé ül az ember; szemlét tart a Páris kövezetén történt szerencsétlenségek felett, és azokon sajnálkozván, bizonyos önzói kéjt érez mikép a tiltott fejezetekbe történt bejegyzés, a sors választottjainak fentartott különös szabadaloma. Az ember kivülhelyezve hiszi magát azon szerencsétlen zivataron, mely Páris gyászkrónikájához annyi baljóslatu cikket szolgáltat. Szerencsés eseményeknek, ott nem adnak helyt. A szerencse nem bir érdekekkel. Az olvasók iránti figyelemből, minden lap hivatva érzi magát, az események elbeszélése után, az utolsó sarokban, halotti fejezetet nyújtani, melyben a természetes halállal vagy villámsújtás következtében, kimultak névjegyzéke foglaltatik. Az ember, trappistáknak vélne a lapokat, kik, szabályaik szerint, arra kötelezték, hogy nekünk minden reggel azt kiálták: „testvérek, meg kell halni.”

Szerintök, az év háromszázhatvanöt hamvazószerdából áll; mindenik előfizető kereszt-kötés alatt kapja meg a maga Mementóját, reggel és este. Az egyiptusiak, az ünnepeyi asztal körül, halotti lepelt hordoztak; a szomorú dolgok iránti nagy szenvedélyünk-nél fogva, és a könyvek eredményeivel, melyek pénzt csinálnak, még ezen egyiptusi fényűzéshez is eljutunk, ha átszurtuk a suezai földszorost.

Legujabbkelti párisi eseményt beszélek el; szerencsétlenségre az szerencsés és nem vétetnék föl, valamely lap harmadik emeletébe. Talán, a halotti oldalnak is jutott abban rész, minthogy november másodikán, e kintinöleg szomorú napon szerepel; de azon kifejlés, melyet a szerencsés oldal kíván, a tárca uralmába helyezik azt. Csak négy sor kívántatik a legretentőbb esemény előadására; kis kötetet szükségesnek azon erkölcsi eszköz kifejlésére, mely embert boldoggá tehet.

1862. november 1-én egy ifju ember, ki névtelenül kíván maradni, vagy, az elbeszélés-követelté szükségéből Maxencenak neveztetni, V... barátjának az itt következő sorokat írta:

Kedves Urbainom!

A dazlagnság és egészség betegségében szynlődöm, és halálra unom magamat. A jegyző erkölcsi orvos; jelölj ki irodámban egy órát, melyben tanácsodat kikérhessem, és mielőbb, mert november kezdődik, s e sáruga hónap oly szomorúvá tesz engem, minő a gesztenyefa március 20-án.

Védenced és barátod,
Maxence.

A jegyző így válaszolt:

Kelves betegem!

Örvendek hallani, hogy egészséged kintinő, szívesen látlak reggelre holnap, a halottak napján, az orvosok ünnepe. Irodámban, senkinek sincs bátorsága e napon házasodni. Tehát szabad vagyok, és egészen tied

Urbain V.

— Látod Maxence, ugy bánok veled, mint beteggel, mondá a fiatal jegyző, bejövő barátjának egy asztalt mutatván, mely a reggeli nyenességnek, minden szeszélyével el vala látva.

— Ah! mondá Maxence leülvén, minő örömet szült volna ilyen reggeli a Collegiumban! De ma, a hideg borjusított étvágyom előtt épen azon közönséggel bir, mint a gombával vegyített husvagdalék.

— Szegény harminceves öreg dugzagom, mi szomorú nótát kezdesz huzni!.. Ah! te életunt vagy már, mint azok, kik bölesőjükből keresztül mentek mindenem, még a himlőoltáson is... Kis szerencsétlenségre volna szükséged, mely téged fölvilágyozván, új életet adna... Egy eszme!

— Halljuk ez eszmét.

— Ha megházasítalak!

— Jól van! mondá Maxence; épen e

végett jövek kikérni tanácsodat.

— Lássuk, viszonzá Urbain; jó választást tettél-e?

— Még nem.

— Ha kívánod helyetted választanom én sok rendelkezésben levő örökösöt ajánlhatok... Várj!

— Látod-e ezen aranyzott kötetet?

— Igen.

— Ez a szókék raktára... Látod e

e fekete kötetet?

— Igen.

— Ez a barnák raktára... mind gaz-

dagok.

— És szépek-e?

— Minő ostoba kérdés! Az asszony

szépsége szülte a férfi szerencsétlenségét

mindig. Vizsgáld csak a büntügyi pereket...

azok mindig így kezdődnek: „Vádolt kintinő szépségű és kedves alaku ifju asszony.” Minden ifju özvegy kedves; ez, tudva van. Világos, hogy az Isten akkor gondoskodott atyailag, midőn rútt nőket teremtett; mibe került volna nekik, minden nőt széppé tenni! Ádám, oldalát vette el; ez amnyit tesz, mintha enmagát vette volna el. Éva, a hasonlíthatlan szépségű nő férje, szerencsétlen volt a házasságban. Azután, a női rútság, némely rendkívüli kalandor férj boldogsága végett küldetett a világba, és száz éves lón. A rege segítségére jött a történelemnek, és a házasság boldogságát, a rútságok miatt retentő Philémon — és Baucisszal festé; mindkettő száz évet élt s ugyanazon órában halt meg; és mindketten fölgygyé átváltoztatva, haláluk után még háromszáz évig éltek, levélről, szerelmi szavakat küldve egymásnak.

— S ez annyit tesz, mondá Maxence nevetve, hogy kötetekben csak rut Baucisok vannak.

— Igen, de gazdagok, s Baucisnak fillérje sem vala Ha, csak huszonötezer franc jövedelemmel bir vala, e pár anyyi ideig él, mint Enoch, háromszáz évig. Tudod mit! Kövesd tanácsomat s vedd el Olga d' Hermelin kisasszonyt. Szemei kicsinyek és feketék, orra kissé gögös, mely a méltóságot azonban nem nélkülözi; álla hegyes, melyet az idő meggömbölyít; arczsine sár-ga, s ez legkedveltebb a világ minden részében. Ezen előnyökkel ő, egy milliónyi hozományt, egyesít, s e körülmény minden ferdénövésű sasorr hibáját, helyrehozza.

— És, miért nem veszed el őt, te?

— Mert én nem akarok még megházasodni, nem unom magam! és második természetemé vált nőtlenségem annyira kellemes, hogy a világot sem akarnám más életmóddal feleserélni.

— Barátom, soha sem fogsz a rútság imádására áttérteni. Nem akarom, hogy gyermekeim rútságukat rossz izléseimnek tulajdonítsák.

Ime, ismét azon hibák egyike, melyeket a gyógyíthatlanok korházából ki kell menteni! kiáltá Urbain, villáját kezében forgatva, de te nem hisze az a haladásban, te nem hiszesz a szabad csarében; Cobden úrban, Angliával kötött kereskedelmi szerződésünkben!...

— S mi közöm ezekhez? közbeszóla, Mexence, mi közöm?

— Várj, hadd végezzem beszédemet! Angliában minden gyermek szép, 1837 óta, és vannak angolnők, sokkal rútabbak azon francziánoknál, kik kötetekben láthatók. Londonban gyermek faragókat találhatni ma, drill — sergeantseket, kik a rútságot szépséggé változtatják át, egy vasaló, egy kefe, s egy darab windsói szappan segítségével. Minden gyermek szép, s ugy hasonlítanak egymáshoz, mint az angol iratok... Gazdag vagy: a szabad cserét fordítsd hasznodra; küldj Cobden úrnak egy párisi szakácsot, ő egy drill — sergeant küldend neked, házasodjál meg és utódaidtól mit se tarts.

(Folytatjuk.)

3514/1864 sz.

Arverési hirdetmény.

Szatmármegyei telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Papp Bertalan felpe-res részére, ennek 168 frnyi és 47 krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Fojtovics István és neje alperesek ellen, a Szinyérváralja községi 422 sz. telekjegyzőkönyvben 322 helyrajzi sz. alatt Fojtovics István nevére bejegyzett birtokra mely egy 8 kapásnyi szőlőből áll s 500 fra becsültetett, elrendelhetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 19. és szükség esetén 1865. évi január hó 19-dik napjának d. e. 9 órája a helyszí-nére tüzetelt ki; melyre a venni szándé-kozik oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli tör-vényszéknél, és a végrehajtással megbízott Cseh János főszolgabírónál bármikor meg-tekintethük, s hogy a kérdéses birtok, a meny-

nyiben az első árverés alkalmával becs-értéken vagy azon felül el nem adhatat- nek, a második árverésen a legtöbbet igé- rőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegyei telekkönyvi törvényszéké- nek 1864. évi október hó 27-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

5-3 Szatmármé-
4377/1864 sz. telekk. kiadó.

Felhívás.

Balla Antal, Csorba Zsigmondné, Csor- ba Amália és Csorba László örök hagyó nevére jegyzett körtvélyesi 175. 194. és 189. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak vég- rehatás utáni elárverezhetése tekintetéből, a bekebelezéssel biztosított bitelezök- nek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi decem- ber hó 1-ső napjának d. e. 9 órája le- vén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt ja- vakra tulajdoni igényt tartanak, hogy igé-

nyüket a fentirt napig e törvényszéknél jele-ntsék be.

Szatmármegyei telekkönyvi törvényszé- kének 1864. évi október hó 27-n Szat- máron tartott üléséből.

2-2 Szatmármé-
tk. kiadó.

Felhívás.

4946/1864
A Guant Mihály, Josef, Adám, Éva és Maria nevére jegyzett Csanádos községi 69. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak vég- rehatás utáni elárverezhetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított bitelezök- nek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi decem- ber hó 1-ső napjának d. e. 9 órája le- vén kitűzve: mindazok, kik a le- foglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknél jele-ntsék be. Szatmármegyei telekkönyvi törvényszé- kének 1864. évi október hó 13-án Szat- máron tartott üléséből.

3-3 Szatmármé-
könyvi kiadó.

3-3 Szatmármé-
könyvi kiadó.

5-5 Szatmármé-
telekk. kiadó.

3122/1864 sz. Felhívás.

A Vincze István nevére jegyzett Kört- vélyes község 254. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utáni elárverezheté- se tekintetéből a bekebelezéssel biztosított bitelezöknek a megyei telekkönyvi törvény- szék előtt leendő összejövetelére 1864. évi december hó 1-ső napjának d. e. 9 órája le- vén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt napig e törvényszéknél jele-ntsék be.

Szatmármegyei telekkönyvi törvényszé- kének 1864. évi október hó 13-án Szat- máron tartott üléséből.

3-3 Szatmármé-
könyvi kiadó.

Arverési hirdetmény.

3335/1864
Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Vaday Károly t. ügyész felperes részére, ennek 600 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Cséke János, és neje alperes ellen, a Körtvelyes községi 179. sz. tjkönyvben A. I. és II. alatt Cséke János és Szathmári Julianna nevére bejegyzett birtokokra, melyek az 53 és 55. sz. házastelekből, és az azokon lévő egyéb épületekből, valamint 54 holdnyi szántó, és kaszáló földlekből állanak, s összesen 2300 frra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 10. és szükség esetén 1865. évi Január hó 10-ik napjának d. e. 9 órája a megye törvényszék tárgyaló teremében Szatmárt tüzelt ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszéki ühöknel bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnók, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 6-ik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry, telek k. kiadó.

Arverési hirdetmény.

3664/1864
Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Weinberger Áron felperes részére, ennek 262 fnyi és 50knyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Kiss János, alperes ellen, ennek a Kölese községi 52. sz. tjkönyvben A. I. alatt Kiss János és neje Váraljai Katalin nevére bejegyzett birtokaira, melyek lakház, és egyéb épületekből, mint egy 8 hold beltelekből, 150 hold szántó és kaszáló, úgy 96 hold ordó földből állanak, s összesen 18466 fl. 35 krra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi november hó 29-dik, és szükség esetén 1864. évi december hó 29-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzelt ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Domahidi Kálnán szbirónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnók, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 15-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry, t. könyvi kiadó.

Hirdetmény.

4499/1864
A cs. kir. kincstar, mint felperes részére, Gottlieb Mózes, és neje Markovits Josefa alperesek ellen, ezeknek az Apa községi 129. sz. tjkben foglalt özves birtokaira folyó évi október 15-ről 3556. sz. a. kelt itteni végzéssel elrendelt, s f. évi november 29-én esetleg f. évi december 29. napjára kitűzött árverés az ezen végzés ellen alperesi részről beadott folyamodás folytán — megtartatni nem fog; mis ezennel közhírré tétetik.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének Szatmáron 1864. évi november 10-én tartott üléséből.

Szatmáry, telek k. kiadó.

Hirdetmény.

5091/1864
Néhai Jelenfy Károly örökösait illető 75. számú s 12 ezer ftokra értékelt emelletes házastelek a nagykorú örökösök s illetőleg gyám kívánata, s gyám hatósági engedély folytán f. évi december 10-én mint első és jövő 1865-ik évi januárius 7-én mint második határnapon és mindenkor délután 3 órakor a hely színén tartandó árverés mellett a legtöbbet ígérőnek elárústitatni fog, az árverési feltételek, a városi árvalozottmányáig addig is megtekinthetők.
Kelt Szatmárt 1864. november 3-án.

Árvalozottmány által.

Hirdetmény.

3364/1864 sz.
Arverési hirdetmény.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Haaz Agota felperes részére, ennek 141 fnyi és 28 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Fischer Joachim alperes ellen, ennek a Szakas községi 45. sz. tjkönyvben A. I. alatt az ő, és neje Biesó Franciska nevére bejegyzett birtokaira, melyek a 95. számú zsellérteleki házból, kender földből és erdőrezsből állanak, s összesen 223 frra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 10. és szükség esetén 1865. évi január hó 10-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzelt ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Verzar József szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnók, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 6-ik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry Elek, tk. kiadó.

2-5

Hirdetmény.
Alant írtnál nagyobb mennyiségben ó szilva és törkö tiszta minőségű pálinka van eladó, és pedig a szilva pálinka akója 20 fl. a törkö pálinka akója: 18 fl. a közönség rendelkezését elvárja.
Szatmárt 1864. nov. 13-én.
André Alajos, üveg és porcellán kereskedő.
1-5

Pálinka mérés.
Kápolna-uteza 81. sz. háznál kapható jó fele 20 próbás gabona pálinka akó vagy iteze számára 13 kért szesz 18 kr. az időhöz képest pedig olesóbb vagy drágább.
Steinberger.
1-1

Hirdetmény.

4446/1864
Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a szatmári hely. hitvallású gymnasium mint felperesnek Tamási Bertalan hagyatéká ellen 42. sz. követelése, s ennek járuléka iránt folyamatban lévő ügyében Batiz községi 145. számú telexkönyvi birtok eladására 3657/1864 sz. a. 1864. évi dec. 5-én és 4865. évi január 9 re kitűzött árverés K. Váshelyi József igényt bejelentő felfolyamodása folytán megtartatni nem fog; mi a venni szándékozóknek ezennel tudomásukra adatik.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének Szatmárt 1864. évi november hó 17-én tartott üléséből.

Szatmáry, telek k. kiadó.

Hirdetmény.

Vagyonbukott Sikos Mihály esdőtömegéhez leltározott templom utcai 558 számú 2200 o. é. fra értékelt házastelek eladása a esdőválasztmány által elhatározva lévén, ismételt már negyedik árverési határnapul folyó évi december hó 12-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére kitűzetik. Mi azon hozzáadással tétetik közzé, hogy a feltételek Erdősi Vilmos tömeggondnoknál megtekinthetők, s hogy e határnapon a ház becsáron alul is elfog adatik.
Szatmáron 1864. november 12-én.
2-5 A esdőválasztmány által.

Arverési hirdetmény.

9327/1864
Köztudomásra hozatik, hogy néhai T. Terebesi lakos Szirb Péter hagyatékához tartozó T. Terebes községi 150. számú tjkönyvben fel irtt 480 o. frra becsült 2/3 urbéri telek f. évi december 12-én szükség esetén 1865. év január 12-én d. e. 10 órakor az eljáró bíróságnál megtekinthető feltételek alatt a hely színén bíróság elárvereztetni fog.
Kelt Szakaszon 1864. év nov. 9-én.
2-5 Szolgabírói bíróság.

Arverési hirdetmény.

3125/1864
Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtás Sternberg Móríc sz. felperes részére, ennek 94 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Kiss Gábor és Mester Terézia alperesek ellen a Nagykároly községi 563. sz. tjkönyvben A. I. alatt Török Lajos és Mester Terézia nevére bejegyzett birtokokra, melyek egy 5 szobát, 1 kamarát és konyhát magában foglaló zsellér házból és belső telekből állanak, s összesen 500 frra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi november hó 29-dik, és szükség esetén 1864. évi december hó 29-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzelt ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Fráter József szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnók, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 15-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry, t. könyvi kiadó.

Arverési hirdetmény.

2427/1864
Szatmárnémeti sz. kir. város tulajdonához tartozó vásárvám és mérlegvám szedhetési jognak, a jövő 1865-dik évi január 1-és napjától számított 5 egymást követő évekre nyilvános árverés útján leendő haszonbérbe adása elhatározatván; folyó évi december 14-dik napjának dél előtti 10 órája, a városi tanácssteremben tartandó árverési határidőül tüzelt ki: a mikoroni megjelenésre oly értesítéssel hivatnak fel a bérleti szándékozók, hogy a 7225 ffrban megállapított kiküldési árnak 10% tölljét, az árverelni kívánók bánat pénzül letenni kötelesek.
Az árverési feltételek hivatalos órákban, alpolgármesteri hivatalnál, megtekinthetők.
Kelt Szatmárt 1864. november 14-én tartott község tanács gyűléséből.
S. Nagy Károly, főjegyző.

1-2

Hirdetmény

buza és tengeri szállításra.
A nagybányai kincstári bánya kerületi munkások számára szükségelt 19,400 bécsi mérő tiszta buza, és 4500 bécsi mérő tökéletes száraz tavalyi tengerre, melyekből:
14,000 bécsi m. tiszta buza. Nagybányára
4115 Kapnikbányára
1400 Oláhláposra
958 Sztrimbulyba.
1927 Oláhláposbányára.
továbbá
1820 bécsi mérő tengeri Nagybányára.
1250 Kapnikbányára.
100 Oláhláposra.
400 Sztrimbulyba.
750 Oláhláposbányára.

részletenként leendő szállítandó, folyó év december hó 6-ától a nagybányai kincstári gazdasági hivatal irodájában lepecsételt írásbeli ajánlatok útján árcsökkenetes fog tartatni.
Vállalkozni kívánók erről oly módon értesítetnek, miszerint 10% bánatpénzzel ellátott s lepecsételt ajánlataikat f. év december hó 6-án dél 12 óráig a nagybányai kincstári gazdasági hivatal irodájában adják be, későbbi ajánlatok, valamint olyanok is melyeknek külső borítékán a felet kijelölt bánatpénz betétele megemlítve nimes, semmi ürügy alatt el nem fogadtatnak.

A szállítási feltételek Nagybányán úgy Sztrimbulyban és Kapnikbányán, az illető gazdasági irodákban akár mely órában megtekinthetők.
Kincstári gazdasági hivatal által.
Nagybányán november 46-án 1864.

H e t i v á s á r

Krassó községben.
A Nagyméltóságú Magyar királyi helytartó tanácsnak f. évi szeptember 16-án 67,805. sz. a. kibocsátott magas intézménye által az engedélyezett hetenkénti Kedd napon tartandó heti vásár f. é. december 6-án veszi kezdetét, melyre a t. cz. közönséget ezennel felhívjuk.
Kelt Krassón nov. 6-án 1864.
Krassó község elöljárói által. 3-3

Hirdetmény.

4709/1864
Kölesei lakos Horváth Miklós bemutatót ügyvédi oklevelének megyeszertei kihirdetését kérelmezvén, miután a tekintetes királyi ítelő tábla nevezett ügyvéd részére kiadott szabályszerű oklevél által az ügyködhetési jogot Magyarország területére megadta, s ot az ügyködhetési gyakorlat a feljogosított honi ügyvédek közzé sorozta, ugyan azért kérelme méltányosnak, s jogosnak találtván.
A kért kihirdetés ezennel elrendeltetik.
Szatmárt nov. 12. 1864.
Szatmármegye első alispánja, CSEH.
1-3

Felhívás.

4014/1864
A Varga János, és Nyikörösi Mária nevére jegyzett Börvely községi 29. sz. telexkönyvi birtoknak végrehajtás útján elárvereztetése tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telexkönyvi törvényszék előtt leendő összejövetelére 1864. évi december hó 30-dik napjának d. e. 9 órája levén kitűzve: mindazok, kik a felfoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy igényüket a fentirt nagyg e törvényszéknel jelentsék be.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi november hó 17-kén Szatmáron tartott üléséből.
Szatmáry, t. könyvi kiadó.

Arverési hirdetmény.

3635/1864
Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés öz. Mévez Mihály felperes részére, ennek 539 fl. és 95 3/4 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Lázim János, és neje Belme Julianna alperes ellen, ennek a Vezend községi 4. sz. tjkönyvben A. I. alatt Lázim János és neje Belme Julianna nevére bejegyzett birtokaira, melyek két vökányi kiterjedésű beltelekből, az ezen vert falból épült avult nádtetővel ellátott lakházból, s mint egy 10 hold szántó kaszáló, s legelő földből állanak, s összesen 462 frra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1865. évi január hó 6-dik, és szükség esetén 1865. évi február hó 5-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzelt ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Balogh Kálnán sz. bíró nál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnók, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi november hó 3-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry, telek k. kiadó.

Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Steinberger Ábrahám felperes részére, ennek 555 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejeig Gáspár Márton és neje alperesek ellen a Szatmotelek községi 45. sz. tjkönyvben A. I. alatt Gáspár Márton és Terge Rozália valamint a szatmoteleki 75. sz. tjkönyvben 125. és 155. h. r. számok alatt Katona József nevére bejegyzett birtokokra, melyek egy uri lak s több más épületekből, két belső telekből és mintegy 50 hold szántó és kaszáló földlekből állanak, s összesen 3780 frra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 10-dik, és szükség esetén 1865. évi január hó 10-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzelt ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alóli törvényszéknel, és a végrehajtással megbízott Cseh János szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatnók, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog üttetni.
Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 15. napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry, t. könyvi kiadó.